

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ Κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΑΝΝΙΝΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1 ΣΕΛ.

Φίλοι μου, έμεις αγωνιζόμαστε για καλύτερες συνθήκες των Ελληνικών πόλεων και χωριών μας. Για ανθρώπινες συνθήκες μέσα στη πόλη μας.

- Έχουμε =
- 1) Θέσεις δημοτικές — ΑΜΕΤΑΚΙΝΗΤΕΣ
 - 2) Έπιχειρήματα — όχι λόγια, λιδέλλου και ύβρεις
 - 3) Κριτική πράξεων ή μη πράξεων των δημοτικών προβλεπόμενων.

Όμως πρέπει να σημειώσουμε την μεταβολή των δύο άλλων ευγένειες. Ούτε ένα λόγο, ούτε μία λέξη ή ένα εναντίον του άλλου ανά κριτική πολιτικών πράξεών τους. Έστω. Είναι προφανής ή μεταβολή τους συγγένεια και συμμαχία.

Εφαρμόζοντας πιστά και συνεπώς στην επιτυχία του Κυβερνητικού συμβουλίου, όπως διατυπώνεται στο έντυπο που προβάλει την επίσημη κυβερνητική γραμμή. Το σύνθημά είναι: «Κ' όποιος απ' τους δυο... Εκτός απ' τον Άννινο!»

Κ' όμως βλέπουμε να είναι πιο ειλικρινείς. Και η Κυβέρνηση από το έντυπο και οι άλλοι δυο. Σύνθημά τους και συμμαχία τους είναι μ' ένα σκοπό = «Θέλουμε σωτηρία στο Δήμο. Νάβουν όλα ήσυχα, σωτηρία, για να σώσετε και μες ησυχία!»

Αυτή είναι η αλήθεια. Αυτή είναι η αληθινή σκέψη που βασανίζει το μυαλό τους.

Θά τους πω με λίγα λόγια και σας παρακαλώ για την προσηγορία σας μερικά από τα πάμπολλα που πρέπει να μάθετε.

ΥΔΡΕΥΣΗ. Γνωρίζετε οι ίδιοι το δρόμο της πόλεως. Από το 1964 φωνάζουμε, παρακαλούμε. Καμιά ανταπόκριση. Καμένα ενδιάμεσα.

Πώς το αντιμετώπιζον οι άλλοι δυο.

Ο ΕΝΑΣ λέει θα εγκαταστήσει τον εργοστάσιο για το ζωτικό δίκτυο! Το εσωτερικό δίκτυο όμως θέλει τουλάχιστον 100 εκατομμύρια δρχ., εκτός απ' τους σωλήνες. Πού θα τα βρεί; Θα του τα δώσει η Κυβέρνηση επειδή είναι της έφταστίας. Συνεργάζεται η Κυβέρνηση τέσσερα δόκλινα χρόνια και είχε την υπομονή να βλέπει και ν' άκουε τους Πατρινοί να λένε το νερό-νεράκι μέχρι που νάρθει ο δήμαρχος της έφταστίας για να συνεργαστεί μαζί του, να του δώσει λεφτά!

Και μία άλλη ερώτηση γιατί ΕΦΤΑ ΟΛΟΚΛΗΡΑ ΧΡΟΝΙΑ δεν έφτασε την ύδρευση — πού θα δει πάρα κάτω πως τέθηκε από μάς επιστημονικοτεχνικά για πρώτη φορά το 1964 αλλά ησυχάζει με πλακάκια και δημοτικά... «δραστηριότητα στα άνω... ρολόγια!»

Γιατί έφτα δόκλινα χρόνια δεν υπάρχει ούτε μία δηλωτική του ότι η πόλη θα διφασεί αν δεν δώσει η Κυβέρνηση — ή τότε — χρήματα — Η λευφωρία είναι γνωστή από το 1964.

Ο ΑΛΛΟΣ λέει και γράφει: «Θά μελετήσουμε!» Αφού ρωτήσουμε πάλι τη κυβέρνηση αν περιμένει τον καινούργιο συνεργάτη της, λόγια... «διερωτησι!» για να δώσει χρήματα για ύδρευση, θα ρωτήσουμε και τον ίδιο, πού ήταν τέσσερα χρόνια, όταν η πόλη διφασεί, πού ήταν, πως εκδηλώθηκε το ενδιαφέρον του;

Επίσης θέλω να πω δε, το αντίθετο. Δεν ξέρει για τη λευφωρία της πόλεως, γιατί μένει μόνιμα στην Αθήνα. Κι' εκεί υπάρχει νερό.

Αλλά, οι εκ Πατρών ύπαιθυοί, κυβερνητικοί βουλευτές κ. λ. π., πού είναι, πού ήταν όταν παρακαλούσα, τρία δόκλινα χρόνια. Κάναμε εκλήψεις από τον Τύπο, κάναμε γουνακισίες! Όταν ΓΝΩΡΙΖΑΜΕ ο έλεος το βάθος το πρόβλημα της λευ-

φωρίας, αφού τους έχουμε καταπολέμη στην σύσκεψη του 1975, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, αλλά και με πλήρη αλληλογραφία και προσωπικές παραστάσεις;

* Απ' το 1966 κάλεσα ειδικούς μηχανικούς. Υπάρχει εκ βεσθ τους, ότι το πρόβλημα ύδρευσης λύνεται με διακόσια εκατομμύρια δρχ. και μία λίμνη. Υπάρχουν εκθέσεις υπεραστικών παραγόντων, Τεχνικών Υπουργείου. Είναι γνωστό πώς χάνεται το 40 ο το αντλούμενο νερό απ' τους σωλήνες άποχέτους. Υπάρχουν είκοσι (20) «σπασιμάτα» την ημέρα.

Ένα φορτηγό σαράβαλο όλο κ' όλο, εξυπηρετεί την ύδρευση όλης της πόλης!!!

Μ' αυτό μεταφέρονται έργα, έσοκα, έσοκα, τεχνικές υλικά. Μερικές φορές μία μούφα, μία πέτρα ή μία μέγγενη, μεταφέρεται με το φορτηγό... χιλιόμετρα δόκλινα.

Αυτά είναι τα έργα της έφταστίας δημοτικής δραστηριότητας, αυτά είναι τα έργα υποδομής, της ύδρευσης εκτός απ' το τ' άνω... ρολόγια για να μετράει την... άνεμελεια του.

Τώρα, τρία χρόνια η Νομαρχία ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΙ. Γνωρίζεται ότι με τις πελαγοιμένες άποχέτους οι Νομάρχες κ' όχι οι Δήμαρχοι και οι Δημοτικοί Συμβούλιοι τους Δήμους, κ' αυτό το κρύβουν οι δυο άλλοι, άπαγορεύει η Νομαρχία κάθε προμήθεια αυτοκινήτου. Τώρα τελευταία έστρεψε να... έπιτρέψει.

Το πρόβλημα της ύδρευσης παραμένει. Μόνο με άγωνα θα λυθεί. Η κυβέρνηση όφείλει τώρα άμεσα να στείλει πιστώσεις ν' άρξουν έργα ύδρευσης.

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ. Το ίδιο χάλια. Σάπιοι υπόνοιμοι υπάρχουν σ' όλη τη πόλη. Βόθροι με ξεχλωμένα και κίνδυνος επιδημιών από έν τρίτο της πόλεως. Ολόκληρη έφταστία παντοειναιμία. Αποτέλεσμα... άβηνο σοκάρι!

Υπάρχει η προμελέτη Δα... Βόθροι στα γραφεία του ύπουργείου Συντονισμού. ΤΑ 1975 στη σύσκεψη στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου δόθηκαν άδέρτα υποσέσεις. Πού είναι τα άποτελέσματα;

Νά γιατί δίδεται το σύνθημα «Όποιος απ' τους δυο άλλους... Εκτός απ' τον Άννινο». Για να μη ρωτάει. Τους στεναχωρούμε πού πρόβλημα της άναγκης της πόλεως. Του Δήμου.

ΔΡΟΜΟΙ. Τα ίδια και χειρότερα με τους δρόμους. Ούτε μία δρομική... Η Νομαρχία με μανία διαγράφει στους ημποτικούς προϋπολογισμούς κάθε κοινότητα πού ρωτάμε για δρόμους.

Είναι γνωστή η περιπέτεια ΔΑΝΕΙΟΥ για δρόμους πού ζήτησε το Δημοτικό Συμβούλιο, τρεις φορές μέσα σε δύο χρόνια. Ζήτηθηκε τρεις φορές, κ' άπορρίφθηκε τρεις φορές.

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, έλεγε: «Ο Δήμος είναι φτωχός. Δεν μπορεί να εξυπηρετήσει το δάνειο!» Η Νομαρχία έλεγε: «Ο Δήμος είναι πλούσιος. Είναι άρμοδιότητα του Δήμου οι δρόμοι!»

Υπάρχει σ' αυτά και δόση σοσιαλισμού. Υπάρχει όμως και δόση παλασιολογικής του άφέντη-αυτήρας.

Αυό κρούσματα, το δείχνουν: α) Την ίδια ώρα πού άρνούσαν το δάνειο στο Δήμο, σταματούσαν διύμηση εκατομμύρια δρχ. χρέως για το δρόμο περιβάλας. Έξυπνη μέθοδος ενός ήμετερου. Κατασκευάσθηκε μέσα σε είκοσι τέσσερες άρες. Ένώ άνωτακτικές δρομικά είναι στις σκάρες, στις γούβες και στη λάσπη

β) Δεκαπέντε μέρες πριν άπο της εκλογής, κυβερνητικός βουλευτής άνήγγειλε θριαμβευτικά ότι δίνει η κυβέρνηση 9.000.000 δρχ. για ύπαιθυους, σε μία συνοικία της πόλεως.

Φυσικά κατά τα άλλα η κυβέρνηση... άπέχει ευγένεια και δεν κομματικοποιεί τις εκλογές. Φυσικά, αφού τις κυβερνο... ποιεΐ!!!

Νά η κατάσταση της τοπικής αυτοδιοίκησης, στη χώρα μας. Ένας βουλευτής παίρνει 9.000.000 δρχ.. Ένας ήμετερος έχει το δρόμο έτοιμο σ' ένα έικοστάρτρο, μπρός στο μαγαζάκι του δρόμο 2.500.000 δρχ.άμην.

Τριάντα ένα εκλεγμένοι για να διευθύνουν, ύποτίθεται, τις τύχες της πόλεως τουλάχιστον άς προς την ύποδομή της ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ να πάρουν ΔΑΝΕΙΟ είκοσι εκατομμύρια δρχ. χρέως, πού το ζήτησαν με μελέτη, άποφάσεις τους κλπ. Το άπαγορεύει η Νομαρχία. Έτσι λέει ο Νόμος.

Ότε λέει όμως διαμαρτυρία απ' τους δυο άλλους για το κατάστημα της τοπικής αυτοδιοίκησης στη χώρα μας. Γιατί;

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Γράφεται άλλα προγράμματα των δυο άλλων, σαν έκθεση έ... ζών και σαν κενό σύνθημα. Όμως το πρόβλημα είναι τεράστιο και πραγματικό διαστάσεων. Πατέ δεγ είδαμε το θέμα σαν κενό σύνθημα, καθημερινή αλληλεναλλαγή άποφάσεων μεταξύ είδικών και μή.

Το είδαμε και το άντιμετωπίζουμε σαν θέμα μελέτης συνόλου. Μελέτης ελληνικού συνόλου από οικολογική άποψη. Τα μεγέθη καταστροφής δηλαδή, ή αύξηση του διοξειδίου του άνθρακα (CO2) ή ύπαρξη μονοξείδιου του άνθρακα (CO), το «έλιπνο» των πλαγκτόν τάν θαλασσών άστε να «κλείνει» μία απ' τις κυριότερες πηγές παραγωγής οξυγόνου ή άντιστροφή της θερμοκρασίας απ' τα καυσαέρια πού προκαλεί ήδη τοπικές καταστροφές στα... έπροδεδυμένα μέτρα του κόμμου (Άδς Άντζελες, Ιστανίνα κλπ.), ή έλλειψη του νερού και ή στήμηση των πηγών κ' άλλες έλλειψεις άνω άνω επί άριθμής, αυτά τα έμεγάλα καταστροφής πρέπει να άντιμετωπισθούν με νομοθεσία, έλεγχος και σκληρή έπιβολή μέτρων και ποινών και άναστήσει, εύθύνων.

Οι μεγαλύτεροι παραγωγοί των «δολοφονικών μεθόδων» είναι τα καταπολεμη δημοκρατικών άέρια, ότη γη και τα λυμάτα δημοκρατικών της θάλασσας. Έπίσης τα κάθε φύσης πετρελαιόειδη (κηλίδες από θυβίσεις τάνκερς κλπ.).

Το παράδειγμα είναι ότι και στις χώρες πού ύπάρχει νομοθεσία, μέλλω για τις χώρες της φιλελεύθερης οικονομίας» οι δημοκρατικοί, άκόμα κ' αν άνατινούν οι ίδιοι το μολυσμένο άέρα ή εν γερμίνου τα νοσοκομεία με περιστατικά πού προφανώς πέρχονται από τα «δολοφονικά μεθόδο» παραγωγής τους, προτιμούν όλ' αυτά ή δεν άποκαθάρνουν καθόλου και κατά κανόνα ύποσώσονται στο θανάσιμο υναγωγιστικό άγώνα με πίεση πάντα προς το κέρδος.

Δεν είναι οι γότες, τα σκουπίδια και ή άπόσπαση της προσηγορίας απ' τον κυρίως κίνδυνο, πού κύνουν τη ρύπανση του περιβάλλοντος και προκαλούν τη μόλυνση.

Δεν είναι οι γότες, τα σκουπίδια και ή άποσπαση της προσηγορίας απ' τον κυρίως κίνδυνο, πού κύνουν τη ρύπανση του περιβάλλοντος και προκαλούν τη μόλυνση.

Τα μεγέθη διαφεύγουσ από τον έλεγχό ή την άντιμετώπιση όλ' την καλοσύνη ιδιωτική πρωτοβουλία και τις εύγενικές προθέσεις.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: Τα μολυσμένα νερά. Τα μολυσμένα παγατά. Μία «δόν» πάρα πάνω κ' έχουμε πανελληνικές έπιδημίες, με άγνωστα άποτέλεσματα.

Άς σπαταλήσουμε λοιπόν τα φέμματα. Άς πούμε την αλήθεια, άς δούμε την αλή-

θεια. Όχι κενά σύνθηματα. Ίσχυρή νομοθεσία. Ίσχυρός έκτελεστικός φορέας. Και θέληση της κυβέρνησης για έφαρμογή.

Εμείς πιστεύουμε ότι Τοπική Αυτοδιοίκηση σε συνεργασία με άλλους φορείς, αλλά τοπική αυτοδιοίκηση με έξουσιες και άρμοδιότητες μπορεί να κάνει θαύματα. Έτσι έλλειψε και ή περίφημη στόχη — άμικλή του Λονδίνου, το σμάκι.

Προστασία περιβάλλοντος κλπ. Όχι να γράφεται στα προγράμματα αλλά να δηλώνεται ότι θά πιστωθεί η κυβέρνηση εν δεν στέρξει άμεσα να πάρει μέτρα. Θα πιστωθεί για να σωθούν τα παιδιά μας απ' την άσφυξία, απ' τη δίψα κ' απ' τη τερατομορφία!

Γιατί δεν θέτουν έτσι το ζήτημα και οι δυο άλλοι; Στεναχωρούνται μή... στεναχωρούνται την κυβέρνηση και θυμωσεί και δεν τούς πετάξει κανένα ξεροκόκκαλο όταν θάσιν... δημαρχοί; Η είναι παιδιά της και σαρξ έκ της σαρκός της κ' άνυλάσαν να καλύψουν την άδυναμία της να λύσει τέτοιου μεγέθους πρόβλημα, όπως είναι ή προστασία του περιβάλλοντος;

ΦΟΡΟΙ — ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ

Μέσα στο καθήκον τους της προστασίας άποπροσανατολισμού του δημότη απ' τα σοβαρά πρόβληματα, τα έλυντα, άπο τους ύπευθύνους και την άλγεια, χυτίσσουν το εύαισθητό — όπως κρίνουν έξ ίδιων — τμήμα του δημότη τίν... τοπή ταν.

Έρριξαν το καθαρό δολοφονικό σύνθημα: «Όχι φόρους. Θα φτιάξουμε... ποτάμια χωρίς φόρους». Μεγαλύτερο ψεύδος δεν μπορούσε να κατασκευασθεί με προσώπεια παραπλάνησης. Ύποτιμούν την νοσηρότητα έκείνων πρής τους όποιους άπευθύνονται.

ΑΠΟΔΕΙΞΗ. Κανένα φόρο δεν ύπάρχει να δώσει ο Δήμος. Κανένος δήμος. Άπαγορεύεται το το νόμο.

Τη «φορομηχανική» παλότελα την έχει κρατήσει δόκλινα η κυβέρνηση. Ηδη οι έπαγογεματοδοτήτες οι ύπόλληλοι, οι έργαζόμενοι μικρομεσαίοι τη νοιώθουν στη ράχη τους.

ΚΑΝΕΝΑ φόρο δεν μπορεί να έπιβάλει ΚΑΝΕΝΑΣ δήμαρχος. Είναι καθαρό ψεύδος. Και δεν είναι το μόνο. Άκόσθη για να εύθυμώσουμε λίγο με τη παραγωγή των προγραμμάτων τους, άφου ούτε κεί σαν... έθεση ιδεών δεν έχουν ιδέες να τα γεμίσουν.

Γράφουν και οι δυο ή άφήνουν να ένονηθεί, γράφονται του ή τίτλου: Ασαναγοστός. Σπασμένα. Διηλοθί ότι θά φτιάσιν λογιωγραφία και σπασιέται. Έβδ είναι νία γέλια ή για κλόνηματα ή ύπόθεση.

ΑΚΟΥΣΤΕ! ΛΑΧΑΝΑΓΟΡΑ: Χτίζεται ή δν. Έχει άνατρεθεί έ λογόζο... Κοστική, σ' κοστική νικά... Πρώτη πίστωση 60.000.000

ΣΦΑΓΕΙΑ: Άρχίζουν να χτίζονται κρατικά σε κρατικό οικόπεδο. Υπάρχει ήδη πίστωση 70 εκατομμύρια δρχ. άρχικά. Ίδου πώς έέρουν, πώς γνωαίζον τίν γίνεται στη πόλη πού θέλουν να διοικήσουν.

Τα πού κομίζοι είναι πώς ο Ένας... Άνατρεθεί έ λογόζο... Κοστική, σ' κοστική νικά... Πρώτη πίστωση 60.000.000

Και έβδ άνακρίβεια. Η κρατική Λαχαναγορά θά χτίζεται τουλάχιστον τρία χρόνια. Είναι έργο άξίας πάνω άπο 250.000.000. Σπασμένα ή δημοτική Λαχαναγορά ενδύματα θά λειτούργει. Πότε θά φτιάσιν το γήπεδο;

Νά λοιπόν ύποσέσεις έκει πού και οι δυο έπρεπε να μψώσουν φωνή διαμαρτυρίας και να πούν: «Γιατί κυβέρνηση παίρνει κ' αυτές τις άρμωδιότητες άπο τα χέρια των δή-

μων, απ' τη δραστηριότητα της τοπικής αυτοδιοίκησης. Γιατί μεταχειρίζονται τα χρήματα των φορολογούμενων για να κάνουν δικές σου κρατικές έπιχειρήσεις».

Μπορούν να τα πούν; Όχι. Είναι άδαιομοι άμοιβαίοι ύπαρξότες, πούχουν άναλάβει. Κάλυψη της κρατικής έπίθεσης, κάλυψη πού κυβερνητικού ΠΙ-ΠΟΤΑ, ως πρής την τοπική αυτοδιοίκηση.

Άλλά άς επανέλθουμε σ' αυ το πού άνατρεψα «φόρους!» Ίσως θάσυν να πούν τα άναποδοτικά τέλη. Νερό, καθαριότητα, φωτισμός κλπ. Και έκει πάλι κρυφτούλι παίζου.

Δεν ένημερώνουν τον δημότη, ότι η κυβέρνηση, το κράτος έχει φτιάσει το ίδιο νόμοσ άπαρά βατους πού είναι ύποχρεωμένοι να υπακούσει το δημοτικό συμβούλιο, ότι πρέπει όσα βατανώνται για το έργο της καθαριότητας κλπ., όσα βατανώνται για τής ύπηρεσιες, είναι ΎΠΟΧΡΕΩΜΕΝΟΣ ο Δήμος να τα έπισπράττει απ' τους δημότες.

Παρ' όλα αυτά, έχουμε στην Πάτρα το φτηνότερο νερό απ' όλη την Ελλάδα. Πέντε δεκάτες το κυβικό, έκει πού σ' άλλες πόλεις στοιχείται 11—15—10 ή και 25 δεκάτες το κυβικό!

Κράθουν έπιμελώς, ότι το δημοτικό συμβούλιο άρνήθηκε να άνεβάσει τα άναποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού στο ένενηντα ένα στα έκατο (91 ο) πού έπέμπε η Νομαρχία και άφανε ποσοστό μόνο 25 ο). Και κλιμάκωση λιγότερον πρής τις συνεικιές. Ψωμάτσει τη διαμαρτυρία του δήμου Αιγίου πού χαράτσω σε τους δημότες Αιγίου με 100 ο) αήυση.

Όταν ρωτήθηκε στο δημοτικό συμβούλιο άπο ένα δημογράφο του διευρυνόμενου έτι εισηγομαι — τελευταία έκανε συνεχώς την ίδια ερώτηση για να τον γράσουν οι έφημερίδες — άπάντησε: «Καμμία αύξηση. Μη δεινική αύξηση. Αγώνας για πραγματική τοπική αυτοδιοίκηση». Άλλαγή των νόμων και ή κυβέρνηση να δώσει πόρους χρηματικούς στους Δήμους.

ΓΛΑΥΚΟΣ

Γά τον Γλαύκο ο ένας γράφει πώς... μελετήσιν - σκέφτεται τί άμελέτησιν... Ο άλλος άφου από τής έσπουλήσε και τον μετρήσει σ'... πλακάκια, θά ένασσοληθεί με το... θέμα. Ίσως για να τάν... ένασσοληθεί!

Τον προκαλέσαμε να δηλώσει γιατί ύποσώσταν ή μέρους της ΔΕΗ στο τότε, 1967, δημοτικό συμβούλιο για να το πέσει στο έσπουλήμα «λαγούς με πετραχείλια όπως εειδική μετχείρηση στην ηλεκτροδότηση της πόλεως», πού το ενδιάμεσον του για τη πόλη είναι το σ. είναι τόσο για τη τάπη των συνθημάτων άστε... σπατά. Ρωτήσαμε και τους δυο. Ο ένας πού νόμο 4554/66 για δική τους έπιχείρηση ή περυσία, έτσι θά φερνόντουσαν; Θά τον άγκυώσουν; Και έκείνο... δεν άπήντησαν!

Ο ένας το έρωδου τις 20 Οκτωβρίου 1967 ύμνοσε στην καλοσύνη της ΔΕΗ, την ύπερκλη καταπόνηση της τότε κυβέρνησης και την ύπερακμή ειδική μετοχήρηση για την ηλεκτροδότηση της πόλης!

Όταν το έρωδου του έσπουλήματος πού η ΔΕΗ είχε πέσει τα κλειδιά, είχε μετρί στις έγκαταστάσεις του Γλαύκου χωρίς το Δημοτικό Συμβούλιο, το κυριερχο σόμα νάχει λάβει άποσφαση άκόμη.

Το παράδειγμα είναι ότι ο άλλος ύποψέφιος και τα δυναμάρια του, δεν θίχουν καθόλου λυτή την ιστορία λές κ' έχουν πάθει γλωσσοδέτη.

Έκτός αν είναι ύπόσχεση — εύγένεια μεταξύ άδελφικών έπιδύσεων κοινής πατρικής, διάβαζε κυβερνητικής, σημερινής τής άπο τα χέρια των δή-

Δεν λέει κανένας απ' τους δυο, ούτε άγωνίζεται για το ΓΛΑΥΚΟ, πώς με τα τριακόσια εκατομμύρια δρχ. με το χρόνο που κερδίζει η Δ.Ε.Η. στο προνόμιο του ΓΛΑΥΚΟΥ, στην περιοχή μας θά είχε — ή δη — ή πόλη τράλλευ, το τρανικό της. Άγ. Νικόλαο για συγκοινωνία με την άπάνω χώρα και πλήρη λύση των προβλημάτων της πόλεως.

Ο πολιτευόμενος τριάντα πέντε χρόνια προτείνει... μελέτη!

Και τώρα άς πάμε σε δύο τρία πράγματα, πού το ένα είναι ιερό αλλά πού τα μεταχειρίζονται με παραλλαγές πολλές, πάμπολλες δεκαετίες για άποπροσανατολισμό.

α) ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ: Ο πληθωρισμός σφίγγει πάντα το ζωνάρι των εργαζόμενων και των μικρομεσαίων. Αυτό άδία να σωθύνει όλοι. Προχωρούν σε παραγωγάσεις όπως το «αγρίος φορολογούμενος!»

Ο πληθωρισμός παρουσιάζεται πάντα σε έξωση όποτε συμφέρει τους μεγαλοκαρχητές και τα μονοπώλια. Όποτε χάνουν λίγο άπο το βάρος της καταρστικής κοιλιάς τους, καλείται ο λαός, το 80%, το 90%, να πληρώσει τα σπασμένα. Πανικοβόλησαν, ύποτίθεται, οι οικονομικοί έγκέφαλοι, το σερβίρουν σ'... πρωτοφανές γεγονός και κλεινεται ηστική για να φασέ!...

Κι' όμως ο πληθωρισμός, είναι φαινόμενο περιοδικό, με σαφή περίοδο δέκα ή δεκα πέντε το πολύ χρόνια. Κάθε δέκα χρόνια περιγράφεται στο έγχειρίδιο της πολιτικής οικονομίας για πρωτοετείς σπουδαστές.

Είναι φαινόμενο της άστικής φιλελεύθερης οικονομίας.

Το προκαλεί ή γνωστή άλληλουχία = Ύπερπαραγωγή — ύπερκατανάλωση — πληθωρισμός — ύποκατανάλωση — άνεργία — μέτρα άντιπληθωριστικά — μέτρα οικονομικά κρή! Και ένασσοληθεί ο κύκλος ύπερπαραγωγή κ.λ.π.

Το κύριο μεριδίό το πρσφέρει οι εργαζόμενοι. Είναι πάντα καταπιεσμένοι. Άλλά και έμποροι και δισημαρχοί, καταστρέφονται. Ο πληθωρισμός είναι ο πρώτος μύθος. Μπορεί να προληφθεί με προγραμματισμένη οικονομία. Κι' όχι με οικονομία ζούγκλας!

6) Ο ΜΥΘΟΣ ΤΗΣ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ άντικατέστησε το μύθο της Ψωροκόστανας, πού βασανίστη τρεις γενιές.

Όλους τους εργαζόμενους στο έπεριέμενος και «θα δώμεν».

Ένώ η Ελλάδα πλαισι στο πετρέλαιο, είχαν τεινότερα τις εύχρησιες Χέλη στην Ηλεία πριν τριάντα δόκλινα χρόνια! Κι' ενώ στη Ζάκυνθο στο Κερί και σε τόσα άλλα μέρη της Ελλάδος, άναβλύνει άσφαλοτά!

Η ψωροκόστανα έχει μέσα της. Βρίζεται πού κλέβουν τα ξενα μονοπώλια.

Και τόσα και τόσα άλλα. Ένώ στις κοιλίες των Έλλήνων χτυπάει ταμπουρας απ' την χλώ της λέξης λιτότητα. Όπως Παληότερα της λέξης Ψωροκόστανα.

Θυμήθηκε δυο απ' τους πολλούς μύθους, πού σερβρονται απ' τα φερέφανα, μάλιστα τώρα ύπάρχει και ή πλύση έγκεφάλου απ' το χαϊκούτι, γιατί πρέπει ν' άπαντήσει η Κυβέρνηση, πού καταπίεσε τους Δήμους μέχρι οικονομική έξαφνηση. Όλους τους Δήμους και κοινότητες της Ελλάδας. Καλά για τα χωριά ούδεις λόγος = Ερμηδθκαν για πάντα!

Όφείλει ν' άπαντήσει η Κυβέρνηση ΠΡΙΝ απ'...

τις δημοτικές εκλογές, ή Κυβέρνηση πού δεν τις πολιτικοποιεί, πού δεν τις κομματικοποιεί καθόλου = Τήν τριετία πού πέρασε, ως πρής τους Δήμους και Κοινότητες της Ελλάδας, α) Είχε λεφτά και δεν έδινε;

β) Δεν είχε λεφτά και δεν έδινε; Γιατί δεν έδωσε σε κανένα Δήμο της Ελλάδας. Στην ά περίπτωση αν πει ναι, τότε της λέμε ότι είναι έκδικητική. Έκδικείται το λαό πού ψήφισε δημοκρατικά σχήματα στους Δήμους.

Στη 6' περίπτωση αν πει ναι, βλέπουμε πολύ πιό πριν να βγει και να πει, άντικρούοντας τους ψευδογραφούς και προφορικούς =

«Δεν φταίνε οι δήμαρχοι και τα δημοτικά σχήματα. Έγώ δεν έχω λεφτά για αυτοί και για αυτοί τους λόγους. Εισπράττω τόσα. Δίνω έκει κ' έκει τόσα.

Αναλαμβάνω την εύθύνη για τους Δήμους. Δεν έχω... Τότε, άγαπητή Κυβέρνηση, αν μάς έπειθεσ με τους άριθμούς, θά σε πιάνω άπο το χέρι θά σε ζητωκραυγάζω και θά σου λέγωμε = «Έλα να πάμε όλοι μαζί να φτιάσουμε τη χώρα μας. Φτιάσε έτσι κ' ένα έλάχιστο πρόγραμμα και πιάνουμε έμεις μπροστά».

Όμως, έσύ Κυβέρνηση έχεις ΜΗΔΕΝ πρόγραμμα για τους Δήμους.

Δεν έχω... Τότε, άγαπητή Κυβέρνηση, αν μάς έπειθεσ με τους άριθμούς, θά σε πιάνω άπο το χέρι θά σε ζητωκραυγάζω και θά σου λέγωμε = «Έλα να πάμε όλοι μαζί να φτιάσουμε τη χώρα μας. Φτιάσε έτσι κ' ένα έλάχιστο πρόγραμμα και πιάνουμε έμεις μπροστά».

Κι' όμως ο πληθωρισμός, είναι φαινόμενο περιοδικό, με σαφή περίοδο δέκα ή δεκα πέντε το πολύ χρόνια. Κάθε δέκα χρόνια περιγράφεται στο έγχειρίδιο της πολιτικής οικονομίας για πρωτοετείς σπουδαστές.

Είναι φαινόμενο της άστικής φιλελεύθερης οικονομίας.

Το προκαλεί ή γνωστή άλληλουχία = Ύπερπαραγωγή — ύπερκατανάλωση — πληθωρισμός — ύποκατανάλωση — άνεργία — μέτρα άντιπληθωριστικά — μέτρα οικονομικά κρή! Και ένασσοληθεί ο κύκλος ύπερπαραγωγή κ.λ.π.

Το κύριο μεριδίό το πρσφέρει οι εργαζόμενοι. Είναι πάντα καταπιεσμένοι. Άλλά και έμποροι και δισημαρχοί, καταστρέφονται. Ο πληθωρισμός είναι ο πρώτος μύθος. Μπορεί να προληφθεί με προγραμματισμένη οικονομία. Κι' όχι με οικονομία ζούγκλας!

6) Ο ΜΥΘΟΣ ΤΗΣ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ άντικατέστησε το μύθο της Ψωροκόστανας, πού βασανίστη τρεις γενιές.

Όλους τους εργαζόμενους στο έπεριέμενος και «θα δώμεν».

Ένώ η Ελλάδα πλαισι στο πετρέλαιο, είχαν τεινότερα τις εύχρησιες Χέλη στην Ηλεία πριν τριάντα δόκλινα χρόνια! Κι' ενώ στη Ζάκυνθο στο Κερί και σε τόσα άλλα μέρη της Ελλάδος, άναβλύνει άσφαλοτά!

Η ψωροκόστανα έχει μέσα της. Βρίζεται πού κλέβουν τα ξενα μονοπώλια.

Και τόσα και τόσα άλλα. Ένώ στις κοιλίες των Έλλήνων χτυπάει ταμπουρας απ' την χλώ της λέξης λιτότητα. Όπως Παληότερα της λέξης Ψωροκόστανα.

Θυμήθηκε δυο απ' τους πολλούς μύθους, πού σερβρονται απ' τα φερέφανα, μάλιστα τώρα ύπάρχει και ή πλύση έγκεφάλου απ' το χαϊκούτι, γιατί πρέπει ν' άπαντήσει η Κυβέρνηση, πού καταπίεσε τους Δήμους μέχρι οικονομική έξαφνηση. Όλους τους Δήμους και κοινότητες της Ελλάδας. Καλά για τα χωριά ούδεις λόγος = Ερμηδθκαν για πάντα!

Όφείλει ν' άπαντήσει η Κυβέρνηση ΠΡΙΝ απ'...

σάει. Ο άνεμος της σφηνεας άπόφωσεν και το ποβητήσαν.

Άλλως τε ο συνδυασμός για τόσo μίνι πού θυμίζε το του Φραντς Κάφκα για το χωριό Όστρο. Άκούστε.

Είναι λέει = «Τό Όστρο ένα μικρό χωριό, πού έπισκεπται σε άπόσταση όχθί άρες με το τρένο απ' τη Βαρσοβία. Είναι τόσο μικρό, πού όταν κάποτε έστράθμεσε στο Όστρο έπαικτικό άμείρι με τέσσερα έλγολα, τα μπροστία των άλόγα και το πίσω μεριδί του άμαξιού, δρίσκονταν έξω απ' το χωριό!» Όταν φτάσαμε στο... χωριό θά τους άπαντήσουμε στις λογολογίες τους, στο «από τηγόρ τους» πού γελεί η Πάτρα.

Άγαπητοί μου φίλοι, σας κοίρασα. Καλά, όλοι τους φίλους μου, πού είναι όλοι οι συνδημότες μας να άγωνιστούμε για να άπεδάσουμε το θεσμο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Η Κυβέρνηση θά πειστέ να το κάνει αυτό, μόνο όταν το ποσοστό πεί ξεπεράσει το ποσοστό πεί 1975. Μόνο όταν δει ότι ο θιαός δεν άποπροσανατολίζεται απ' τα σοβαρά προβλήματα με ιστορική κμύθον έργων ή με ιστορίες άειυρνομενων σπηρών».

Πρέπει να δει, όπως τή βλέπει τώρα όπως το είδα στις συνοικίες, ότι ο λαός είναι και παραμένει φτωχός. Αυτό πρέπει να ή χαρακτηρισί και να ήπια στούμε χέρι - χέρι, για να λύσουμε τα προβλήματα. Άλλά όμως όχι με άχρη. Με έπιχειρήματα. Με άριθμούς. Με πρόγραμμα. Κυρίως κυβερνητικό.

Δεν πρέπει να επαναληφθούν φάσκα σαν το η αναβολής έπ' άόριστο τη κηροσευής της ήμερας Ρίου — Αντιρρίου.

Αν δεν το θέλουμε, θά λώνουμε πώς ελληνικά πού, δημοκρατικά πάντα άγώνας θά είναι ΣΚΛΗΡΟΤΕΡΟΣ απ' τη φορά Μ' ΟΛΟ το Πατρικό ή πλάται μας και μες πλά του.

Περιμένουμε θεσμικές αλλαγές στην τοπική αυτοδιοίκηση. Περιμένουμε... ύπορου προγραμματισμένους δόση από άρθρο 102 τα Συντάγματα. Περιμένουμε άροδοτήτες και έξουσιες στην τοπική αυτοδιοίκηση.